



清水河县城关镇第三小学：

师生共建文明校园 文明之风滋养心灵



社团展示,秀出才艺。

今年,清水河县城关镇第三小学被授予第二届“自治区文明校园”称号。走进这所小学,校园里整洁有序、学生们天真可爱、老师们认真负责,一切都是那么美好……早在2016年,清水河县城关镇第三小学校就被评为市级文明学校,多年来,该校没有停下前进的脚步,重视教师队伍建设和提升、设计主题活动、营造良好的校园文化氛围,让文明之风继续在校园飘香,沁润学生们的心灵。

注重校园文化 潜移默化浸润文明之风

文明校园建设,离不开校园文化。走进清水河县城关镇第三小学,各班展示着精心设计的不同主题的班级板报;学校评出的“汉字小英雄”“美德少年”“计算小能手”“运动之星”“读书之星”“艺术之星”“优秀作业之星”“进步之星”的照片悬挂上墙,将楼道走廊墙布置成“星光大道”……通过这些随处可见的精心布置,发挥着良好的引领示范作用,激励着

更多的学生向他们学习,形成正能量价值取向的良性循环。

此外,该校的校园文化墙也非常接地气,学校西墙上写有“读好书 写好字 玩好泥 做好人”的办学宗旨,每年新生入学时都要进行新生入学前教育,由高年级的学生组织引领讲解,从而渗透学校“向上向善”的文化理念,陶冶学生情操、美化学生心灵、启迪学生智慧。

德育活动多样 助力校园德育教育发展

这个夏天露营不稀罕,你亲自动手烧火、做饭、野炊了吗?6月2日,清水河县城关镇第三小学组织六年级师生开展快乐“趣”野炊,享受美好时光户外实践活动。学生们和老师一起动手,带着锅碗瓢盆、烤炉、肉串,向着大自然出发。除了亲自动手做美食外,该校还组织了拔河、套圈、才艺比赛等活动,在一天的相处中,把课堂延伸到课外,培养学生的团结合作意识和综合实践能力,也增进了师生间的感情。

这项充满野趣的活动,其实是清水河县城关镇第三小学积极创建学习型、服务型、创新型党组织,以党建带团建、队建,开展丰富多彩的主题教育和实践活动的一个缩影,该校还有“开学第一课”、“与春天握手,携快

乐同行”春游实践、“清明祭英烈”、老牛坡红色教育基地研学旅行、“畅游古诗园”、“经典诵读”等多项主题鲜明的德育活动,将社会主义核心价值观和传承中华优秀文化紧密结合,用学生们更容易接受的方式开展德育教育。

在举办活动的同时,该校还深化学科德育研究,把思想道德教育融入学校教育教学各个环节,落实《中小学生守则》,加强学生行为规范养成教育、文明礼仪教育;加强社会主义核心价值观教育实践活动,积极推动社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑;充分利用重要时间节点开展“我的中国梦”主题教育实践活动,引导学生从小立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国。

提升教师队伍 奏响校园文明交响曲

有了良好的校园文化氛围,清水河县城关镇第三小学很注重教师队伍的建设与提升,认真落实师德建设要求,严格师德管理,提升教师思想道德素质。同时也很重视班主任、骨干教师的成长,组织开展了“师徒结对子”青蓝工程,新老教师互帮互助,不断更新教师教育观念和知识结构,提高教师教学水平。

6月5日至9日,清水河县城关镇第三小学开展了为期一周的名师、骨干教师示范课展示活动。清水河县教育教学研究中心贾芳主任带领教研团队进驻学校,全程参与了听评课活动,并进行了认真细致的指导。通过这次活动,教师们在

交流研讨中碰撞出新的火花,加快了教师共同成长的步伐。

据清水河县城关镇第三小学德育副校长孙志清介绍,多年来,学校把对学生的思想教育工作融入丰富的实践活动中,潜移默化,润物无声,今后也将一如既往地将这种理念贯彻下去。未来,学校还会坚持文明校园建设与文化建设相结合,根据学生的年龄特点继续开展形式丰富多彩的活动,将社会主义核心价值观以鲜明的时代特征形象生动地根植于学生心中。坚持文明校园建设与课程建设相结合。将教育教学紧密结合,坚持课程育人、文化育人,多方面、多角度践行“立德树人”的教育的根本任务。



动起来,校园生活很精彩。